
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022



PODPORUJEME ŽIVOT V SOULADU S PŘÍRODOU, VNÍMAVOST 
K SOBĚ I SVÉMU OKOLÍ. 
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ČINNOST EKOCENTRA PODHOUBÍ 

V ROCE 2022
1. Ekocentrum Podhoubí – naše aktivity

2. Ekoškolka Rozárka – mateřská škola a dětské skupiny.

3. Ekoškola pro MŠ v Rozárce.

4. Akce pro děti i dospělé.

5. Výří výpravy – kroužek pro školáky.

6. Příměstské tábory pro děti 1. stupně ZŠ.

7. Ekologické výukové programy pro MŠ a ZŠ. 

8. Ekoškola pro MŠ v Praze a Středočeském kraji.

9. Projekt Údržba třešňového sadu. 

10. Projekt Místo pro motýly.
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1. EKOCENTRUM PODHOUBÍ – NAŠE AKTIVITY
Od roku 2005 se věnujeme oblasti vzdělávání a
ekologie. Zkušenosti, které jsme v průběhu let získali,
nás dovedly k otevření Ekoškolky Rozárky - naší
mateřské školy a dětských skupin.

Sdílíme názor, že člověk se zásadně utváří od útlého
věku. Snažíme se přispívat k tomu, aby tato cesta
byla pro děti radostná, přirozená a dobrodružná.
Proto jim dáváme prostor být v přírodě a objevovat
svět svým vlastním tempem. Ať již každý den v našich
pobočkách Ekoškolky Rozárky, na kroužku pro školáky
Výří výpravy, na příměstských táborech, na školách
v rámci výukových programů či při koordinaci
mezinárodního programu Ekoškola.

K našim dalším aktivitám patří pořádání komunitních
akcí, slavností a brigád. Máme radost, že naše
činnost má přesah a díky ní mohou růst nejen děti,
ale i dospělí.
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2. EKOŠKOLKA ROZÁRKA – MATEŘSKÁ 
ŠKOLA A DĚTSKÉ SKUPINY

Ekocentrum Podhoubí provozuje mateřskou školu
(MŠ) a tři dětské skupiny (DS) s environmentálním
zaměřením a respektujícím přístupem pro děti ve
věku 2-7 let.

Naše pobočky se nacházejí na Praze 7. V Troji
desátým rokem sídlí DS o počtu 12 dětí a MŠ o
počtu 18 dětí. Na Letné jsme k 1. září 2021 otevřeli
nové prostory DS pro 12 dětí, po prvním roce
provozu jsme DS rozšířili o další třídu pro 8 dětí.
Během března došlo také ke změně ve vedení
školky, Martina Hoferová odešla na mateřskou
dovolenou a na její pozici nastoupila Veronika
Iljuchina.
Od otevření první Ekoškolky Rozárky, jsme si

vybudovali dobré jméno, o čemž svědčí plná

kapacita tříd i to, že nám rodiče svěřují i další

sourozence. Prožíváme společně radosti i poučení,

posouváme se navzájem.
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EKOŠKOLKA ROZÁRKA – MATEŘSKÁ ŠKOLA A 
DĚTSKÉ SKUPINY

Jako důležitý vnímáme čas strávený s dětmi
venku za každého počasí, v tom
nejpřirozenějším prostředí, které jim pro
jejich růst můžeme nabídnout.

Inspirujeme se prvky programu Začít spolu i
změnami v přírodě v průběhu ročních
období. Prostor dáváme i svobodné hře.
Trojská školka je zapojena v mezinárodním
programu Ekoškola pro MŠ, činnost Ekotýmu
se prolíná naším každodenním děním.

Nechybí časté tvoření a rozvíjení kreativity,
stavění z Kaply a dalších dřevěných stavebnic,
zpívání a dostatek pohybu, zkoumání přírody,
kratší i delší výpravy, na známá místa i ta
nová, která objevujeme v okolí školek.
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EKOŠKOLKA ROZÁRKA – MATEŘSKÁ ŠKOLA 
A DĚTSKÉ SKUPINY

I v tomto roce funguje v trojské školce
kroužek Zahradníček. O záhonky na zahradě
i rostliny uvnitř se děti starají pod vedením
naší provozní Martiny Tykvartové. Od ledna
do září mohly navštěvovat i kroužek
keramiky a hraní na flétnu.

Protože jsou pro nás důležité zdravé
stravovací návyky, jsme zapojeni i do
Skutečně zdravé školy, s jejímiž cíli se v
našem přístupu potkáváme. Aktuálně plníme
kritéria stříbrného certifikátu.

Ceníme si vzájemné spolupráce s MČ Praha-
Troja, s MAP Prahy 7 a s Eko-atelierem
GHMP v zahradě trojského zámku.

Jsme členem Asociace lesních mateřských
škol a Pavučiny, o. p. s.



Mezinárodní program Ekoškola pro MŠ u nás
běží již osmým rokem. V trojské školce jsme v
roce 2021 obhájili titul a pokračovali tématem
Voda.

Na Ekotýmu jsme zjišťovali, kde všude ve školce
máme vodu a odkud se bere, vše jsme si
zakreslili. Povídali jsme si o tom, jak je voda
důležitá a soustředili se na to, abychom s ní
zbytečně neplýtvali na WC nebo při mytí rukou.
Prováděli jsme různé pokusy s vodou ve všech
podobách a v akváriu si vytvořili ekosystém.

Z Analýzy nám např. vyplynulo, že bychom chtěli
pořídit sud na dešťovou vodu. Děti rozhodly, že
na sud využijeme peníze utržené z jarmarků z
našich slavností. Plán jsme zrealizovali a sud
během léta umístili na terasu vedle vyvýšených
záhonů.

3. EKOŠKOLA PRO MŠ V ROZÁRCE
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Po prázdninách jsme se zaměřili na nové
téma Prostředí.

Děti schůzkami provázela postavička
Filipa. Nakreslili jsme pro něj mapu celé
školky a vyfotili se na svých oblíbených
místech.

Na velkém Ekotýmu jsme se s rodiči
zamysleli, co se nám ve školce líbí a co
bychom mohli zlepšit. Nápadů bylo
spousta. S dětmi jsme si na dalších
schůzkách povídali, co by si ve školce přáli
a zároveň, je-li to možné zrealizovat.
Nakreslili návrh přeměny a pak hlasovali.

Plány jsou upravit zadní část zahrady,
shromáždit více materiálů na stavění pro
děti na zahradě, vybudovat odpočinkovou
zónu z palet a další. S pomocí rodičů
budeme naše přání postupně
zhmotňovat.

EKOŠKOLA PRO MŠ V ROZÁRCE
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4. AKCE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Ekocentrum Podhoubí a Ekoškolka Rozárka se
aktivně zapojuje do dění ve svém okolí a pořádá
akce, setkání, slavnosti i brigády. Některé akce jsou
kromě rodičů a dětí ze školky otevřené všem dalším
zájemcům.

V únoru proběhlo online setkání Kam do školy po
Rozárce, kde se s námi podělili o aktuální
zkušenosti ze všech typů škol rodiče bývalých dětí z
Rozárky.

Následovalo Masopustní veselí, které připravujeme
společně s ostatními trojskými školkami.

S rodiči jsme se setkali na Jarní slavnosti, na
brigádě na zahradě trojské školky i na společném
setkání letenských maminek.

Pro starší děti nechyběla Noc s Andersenem, školka
v přírodě a výlet s přespáváním pod širákem.
Školní rok jsme zakončili Letní slavností, kde jsme
se rozloučili s předškoláky, užili si setkání i aktivity v
prostředí zahrady trojského zámku.
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AKCE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Září jsme tradičně zahájili Snídaní v trávě.

S programem pro děti jsme se opět
zapojili do Trojského vinobraní i
sousedské slavnosti Zažít Město Jinak v
Troji.

S rodiči a dětmi se setkali na Podzimní
slavnosti i další brigádě na zahradě. Pro
maminky jsme zároveň pořádali
předvánoční tvoření a pro tatínky setkání
na téma bojové sporty.

Školní rok jsme zakončili venkovní
adventní spirálou na Zimní slavnosti.

V roce 2022 se našich akcí zúčastnilo 
téměř 1800 menších i větších účastníků. 

Moc nás těší, že se na akcích pravidelně 
potkáváme i s bývalými dětmi, rodiči, 
zaměstnanci, s našimi sousedy i příznivci. 
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5. VÝŘÍ VÝPRAVY – KROUŽEK PRO ŠKOLÁKY
Od října 2021 jsme spustili kroužek Výří výpravy
pro děti, které prošly naší školkou a nyní začaly
chodit na 1. stupeň ZŠ. Kroužek vznikl na
základě poptávky od rodičů, kteří měly zájem,
aby děti mohly nadále zůstat v kontaktu s
filozofií Ekoškolky Rozárky a spolu navzájem.
Kroužek letos pokračuje druhým rokem, vedou
ho bývalí i současní učitelé z naší školky.
Schůzky probíhají 1x týdně a trvají dvě hodiny.
A duchu naší školky– jsme venku za každého
počasí – se konají v krásné trojské přírodě, kde
je stále co objevovat.

Děti navazují na čas strávený v Rozárce a zažívají
společné hry, výlety a bádání v přírodě, učí se
rozdělávat oheň, vázat uzly, luštit tajné šifry i
další tábornické a badatelské dovednosti. Na
kroužek navazují také občasné víkendové
výpravy a letní čtyřdenní tábor.
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6. PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PRO DĚTI 1.-5. 
TŘÍDY ZŠ

Letní příměstské tábory jsme letos pořádali již
třetím rokem. Zázemí jsme našli v budově Trojského
gymnázia, většinu času jsme ale trávili venku.
Vzhledem k horkému počasí jsme si užívali chladnou
vodu na Haltýři, ve Vltavě nebo v kašně trojského
zámku, i stín stromových velikánů či chodeb staré
čistírny v Bubenči. v Bubenči.
O dobrodružství nebyla nouze. Děti vyčistily

studánku víle Voděnce, pomohly najít Větrovci cestu

mezi domy, udobřily rozhněvaného vodníka. Za

pomoc získaly drahé kameny, ze kterých si vyrobily

ochranné amulety. Nejlepší odměnou jim ale bylo

setkání se vznešenými tvory – želvou, užovkou,

veverkami, jepicí nebo motýlími krasavci.

Zrealizovat se nám podařilo dva týdenní turnusy,

kterých se zúčastnilo celkem 24 dětí. Třem dětem ze

znevýhodněných rodin jsme umožnili zúčastnit se

tábora zdarma.
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7. EKOLOGICKÉ VÝUKOVÉ PROGRAMY
Naše výukové programy, zaměřené na
přírodovědná a environmentální témata,
realizujeme v MŠ a ZŠ již od roku 2005.
Probíhají přímo ve školách, na jejich
zahradách nebo v blízkém okolí. V nabídce
máme i výlety do Divoké Šárky a na Dívčí
Hrady. Naším cílem je probouzet a rozvíjet v
dětech a žácích zájem o přírodu a procesy,
které v ní probíhají.

Aktuálně je v naší nabídce 24 výukových
programů v délce 1–3 hod. Aktivně
podporujeme programy venkovní.

Během léta získal náš tým nové posily Terezu
Zenklovou a Honzu Havelku, kteří se
s velkou chutí vrhli do příprav na
nadcházející školní rok. Od září jsme mohli
nově nabídnout témata zaměřená na půdu a
život v ní - Žížalí kouzlení pro MŠ a Podzemní
džungli pro ZŠ.



EKOLOGICKÉ VÝUKOVÉ PROGRAMY
Nové programy vznikly i pro zimní
období. Ptačí hostina a Ptáci na
krmítku děti a žáky seznámí s ptačími
druhy, se kterými se mohou běžně
setkat ve svém okolí a naučí je, jak jim
v zimě správně pomáhat. Na Výpravě za
zimními hosty vyrazí ven pozorovat
vodní ptáky zimující v lokalitách
v Podbabě, na Střeleckém ostrově nebo
ve Stromovce. Program kromě
pozorování ptáků nabízí mnoho
tematických her.
Připravili jsme i rozšířené verze
programů věnovaných vodě nebo
hmyzu ve formě projektových dnů.
Na Dívčích hradech a svazích
Prokopského údolí probíhá terénní
program Kamenná tajemství. Jeho cílem
je v nich probudit zájem o zdánlivě
obyčejné kameny a prověřit jejich
pozornost, přesnost i vytrvalost.
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EKOLOGICKÉ VÝUKOVÉ PROGRAMY
V jarním období mohou děti zkoumat
Hmyz pod lupou nebo objevovat
Tajemnou hmyzí říši na školní zahradě.

Je možné podniknout výpravu do Divoké
Šárky a objevovat tajemství bylinek,
starých stromů i výhledů do širokého okolí.

K podzimním oblíbencům patří Malíři bez
štětce, v zimě jsme se zase učili, jak tráví
zimu zvířata a jak jim můžeme pomoct.
Mnoho tříd i školních kuchyněk jsme
provoněli čerstvě upečenými chlebovými
bochánky, na které si děti předtím samy
vymlátily obilí, namlely mouku i zadělaly
těsto.
V roce 2022 jsme realizovali přes 190
výukových programů pro téměř 3500 dětí
z pražských mateřských a základních škol.
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Ekocentrum Podhoubí je také krajským koordinátorem
mezinárodního programu Ekoškola pro MŠ v Praze a
Středočeském kraji. Ve spolupráci se vzdělávacím centrem
TEREZA, z. ú. podporujeme zapojené mateřské školy v realizaci
programu. Pořádáme semináře a konzultace, poskytujeme
pedagogům zpětnou vazbu k jejich práci a sdílíme příklady dobré
praxe.

Ekoškolky pomáhají dětem, učitelům a rodičům vytvořit z jejich
školky příjemnější, demokratičtější a přírodě bližší místo k životu.
Pomocí 7 kroků a 4 témat mění školku k lepšímu. Děti se zároveň
učí samostatně rozhodovat, přebírat zodpovědnost a zažívají
zkušenost, že mohou své nápady skutečně zrealizovat.

V roce 2022 bylo do Ekoškoly v Praze a Středočeském kraji
zapojeno 45 mateřských škol. Na jaře proběhly 4 auditorské
návštěvy, na jejichž základě 4 mateřské školy obhájily svůj titul
Ekoškoly. V červnu proběhlo slavnostní předávání titulů a Zelené
vlajky na Staroměstské radnici v Praze.

8. EKOŠKOLA PRO MŠ V PRAZE A 
STŘEDOČESKÉM KRAJI
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Hned v září se konal úvodní seminář "Seznamte
se s Ekoškolou" pro nově zapojené školy a nové
koordinátory. Během října proběhla návštěva
Ekoškolky na Praze 4 - MŠ Markušova, kam si pro
inspiraci přišly koordinátorky z ostatních
ekoškolek. Další seminář, tentokrát pro pokročilé
v programu, se konal v listopadu. Zde se sdílely
příklady dobré praxe a dotazy ohledně splňování
metodiky 7 kroků.
Mezitím probíhaly konzultace na školách, pro
nové i již déle zapojené školy, konzultace před
auditem – u škol.
Celkem jsme uskutečnili 12 osobních konzultací,
2 semináře dobré praxe a 2 návštěvy Ekotýmů v
zapojených mateřských školách.
Máme radost, jak jednotlivé školky svou práci s
Ekotýmem neustále posouvají a zlepšují prostředí
ve školkách, na školních zahradách i v jejich
okolí.

EKOŠKOLA PRO MŠ V PRAZE a 
STŘEDOČESKÉM KRAJI
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O branickou třešňovku pečujeme
jedenáctým rokem. Postupně jsme obnovili
více než 1 hektar plochy, ošetřili staré
stromky a vysadili 70 nových třešní
původních odrůd. Zanedbanému místu
plnému odpadků jsme vdechli život a nadále
ho pravidelně udržujeme.

V tomto roce se proběhly opět dvě pastvy
ovcí následované údržbovými brigádami. Do
podzimní brigády se zapojily i děti z kroužku
Výřích výprav v rámci víkendového výletu.
Sousedská slavnost Třešňobraní přinesla do
sadu veselou atmosféru spojenou s
ochutnávkou třešní a aktivitami pro děti i
dospělé.

Těší nás, že se sad stal místem setkávání,
zvoucím k procházkám a trávení času v
přírodě..

9. ÚDRŽBA TŘEŠŇOVÉHO SADU
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Naše spolupráce s Týmem ekologie hmyzu
pokračovala i v roce 2022. Hledáme co nejlepší
způsob péče o přírodní lokality, aby se v nich
dařilo motýlům i dalšímu hmyzu. K tomu slouží
například výsev předem připravených směsí
nektarodárných rostlin, sečení menších ploch,
prořezávání křovin nebo řízená pastva. Nad
Asuánem využíváme smíšené stádo ovcí a koz
díky spolupráci se spolkem Ábel. Na lokalitě pod
Dívčími Hrady se pase stádo koz spolku Jinofarm,
které tam spásají zejména ostružiník a svídu.

Péče se začíná projevovat - uplynulém roce bylo
na Dívčích hradech a v okolí odchyceno 1691
jedinců patřících k 44 druhům denních motýlů. Ti
nejvzácnější – otakárek ovocný, vřetenuška
pozdní a modrásek černolemý – byli bohužel k
vidění pouze v jednotkách kusů.

10. MÍSTO PRO MOTÝLY – O PROJEKTU 
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Modráskům vičencovým se naopak daří, letos
jich bylo ve sledované oblasti zaznamenáno
přes 500, celkový odhad velikosti populace je
kolem 3000.

Do našich aktivit se snažíme zapojit také
veřejnost – dobrovolníci pomáhají s hrabáním
sena i monitoringem motýlů prostřednictvím
aplikace iNaturalist. Nezapomínáme ani na
osvětu, proto v červnu proběhla na Dívčích
Hradech vzdělávací exkurze se žáky středních
škol.

Údržba lokalit pro motýly probíhala až do
pozdního podzimu. Na pastvu navázalo ještě
lokální vysekávání výmladků nebo poslední seč
na části ploch. S úklidem a hrabáním nám opět
pomohli i školáci v rámci výuky ekologie.

MÍSTO PRO MOTÝLY-ZAPOJENÍ 
VEŘEJNOSTI 
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Kniha Maruška a motýli

Protože vzdělávání je důležitou
součástí ochrany přírody, rozhodli jsme
se podpořit vznik knížky pro děti
„Maruška a motýli“.

Její křest proběhl v červenci
v motýláriu ve Voticích. Nejen školáci
v ní najdou spoustu zajímavých
informací o životě motýlů i jejich
ochraně.

Ekocentrum Podhoubí pomáhá také
s distribucí knihy a školy si ji u nás
mohou zakoupit za zvýhodněnou cenu.

Aktuální informace k projektu – již i
v angličtině – najdete na webových
stránkách www.mistopromotyly.cz

MÍSTO PRO MOTÝLY - VZDĚLÁVÁNÍ
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HOSPODAŘENÍ 2022

Přehled zisku a ztrát (v tis. Kč )

Příjmy Výdaje 

strukturální fondy EU 0 mzdy včetně OON 5168

dotace ze státního rozpočtu 0 povinné odvody 1525

dotace z rozpočtu krajů a obcí 4592 odpisy 0

dary FO a PO 134 daň z příjmů 0

úroky 0 spotřebované nákupy 1156

členské příspěvky 0 služby 2166

příjmy z vlastní činnosti 5384 ostatní výdaje 57

ostatní příjmy 81 poskytnuté příspěvky 16

celkem příjmy 10191 celkem výdaje 10088

hospodářský výsledek +103
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HOSPODAŘENÍ 2022

Rozvaha (v tis. Kč)

Aktiva Pasiva 

dlouhodobý nehmotný majetek 0 fondy 1841

dlouhodobý hmotný majetek 0 vlastní jmění 0

pohledávky 353 hospodářský výsledek 103

poskytnuté provozní zálohy 93 nerozdělený zisk min. let 2187

pokladna 14
závazky – dodavatelé, ostatní 
závazky
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přijaté zálohy 2020

bankovní účty 5943 závazky ze vztahu k SR 26

příjmy příštích období 488 výdaje příštích období 114

náklady příštích období 27 zaměstnanci, daně 588

dohadné účty pasivní 25

aktiva celkem 6918 pasiva celkem 6918
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Ředitelka Ekocentra Podhoubí:  Hana Weiser
Správní rada: Lucie Sovová, Eva Sůrová, Kamila Tichá, Alena Kohoutová, Justina Danišová
Revizor: Pavla Koukalová 

Zaměstnanci:
Martina Hoferová– ředitelka Ekoškolky Rozárky (do 20. 3. 22), Veronika Iljuchina (od 21. 3. 22)
Martina Hoferová/Sylvie Höferová - koordinátorka programu Ekoškola pro MŠ
Martina Macháčková/Pavla Koukalová – finanční manažerka
Alena Sladká – PR a marketing
Jana Knappová/Tereza Zenklová, Jan Havelka – koordinátoři výukových programů, 

Jana Knappová – projektová manažerka Místo pro motýly
Jan Čech – projektový manažer sadu

Učitelé a asistenti ve školce:
P7 Troja – Lukáš Kubín, Tereza Stará, Klára Sukovatá, Simona Oravcová, Tereza Zemanová, Simona 
Karlová (učitelé), Helena Rohlíková (asistentka)

P7 Letná – Veronika Iljuchina, Doubravka Klementová, Klára Skopcová, Barbora Štrombachová, 
Veronika Řehořová, (učitelky), Anna Picková, Lada Fenclová (asistentka)

Provozní ve školce: Martina Tykvartová (P7), Lada Fenclová (P5)

TÝM EKOCENTRA PODHOUBÍ
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V ROCE 2022 NÁS PODPOŘILI:

DĚKUJEME ZA PODPORU!
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KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Kontaktní osoba

• Mgr. Hana Weiser, ředitelka 

• e-mail: ekocentrum@podhoubi.cz 

• tel.: +420 728 822 988

Adresa

• Pod Havránkou 12/2, Praha 7 – Troja, 171 00

• www.podhoubi.cz

Identifikační údaje

• IČ: 269 879 02, DIČ: CZ 269 879 02

• Registrace u MV ČR z 25.1.2005: VS/1-1/59797/05-R
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